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Foråret har for alvor fået fat, og dagene bli-
ver længere. Som Alberte synger: “Nu kom-
mer fuglene igen, og lyset vælter pludselig 
ind”. Den stemning kan man næsten mærke 
på skolen i disse uger, hvor både elever og vi 
voksne får lidt ekstra energi af lyset og var-
men.

Ny skoleleder
Den 1. maj markerer vi også et nyt kapitel 
på Rosengårdskolen. Vi får en ny skoleleder, 
Søren Hansen, som kommer fra en stilling 
som skoleleder på Stokkebækskolen i Svend-
borg. Jeg håber, I vil tage rigtig godt imod 
ham, når han træder ind ad døren. Jeg har 
talt med ham og han glæder sig meget til 
at møde både elever, medarbejdere og jer 
forældre.

Ny skolebestyrelse
Vi har netop afholdt valgmøde i forbindelse 
med valget til den nye skolebestyrelse. Det 
var et stærkt felt af engagerede kandidater. 
I uge 18 mødes vi igen med henblik på at få 
aftalt den endelige sammensætning af be-
styrelsen. Alt tyder på, at vi får sammensat 
en bestyrelse med 7 forældrevalgte medlem-
mer samt suppleanter, der kan træde ind ved 
behov. Det lover godt for samarbejdet i de 
kommende år.

Sidste Skoledag
UngOdense står i år for planlægningen af 
Sidste Skoledag. Der er lagt op til et stort 
og festligt arrangement for alle elever i 9. og 
eventuelt 10. klasse i Odense Kommune.

Sidste Skoledag afholdes tirsdag den 26. 
maj kl. 12.30–16.30 i Kongens Have på et 
afgrænset og indhegnet område. Adgangen 
til arrangementet sker via et armbånd, som 
eleverne får udleveret på skolen forinden. 
Det er gratis at deltage.

Program og aktiviteter:
Arrangementet byder både på musik og 
aktiviteter fra byens ungdomscentre. Der vil 
være mulighed for at købe mad og drikke 
(alkoholfrie) til rimelige priser.

Musikprogrammet ser således ud:

12.30 – Hav & Kamal åbner festen
13.00 – Mille
Hav & Kamal fortsætter med live video og 
indslag
15.30 – Icekiid
16.00 – Hav & Kamal afslutter festen

SSP, politiet og Natteravnene vil være til ste-
de for at sikre en tryg og god dag for alle.

Ny skoleleder, skolebestyrelse og Sidste Skoledag
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Vi i Fønix har afholdt en yderst vel-
lykket skaturnering – en traditionsrig 
turnering, der fremmer evnen til at 
øve sig og tænke sig godt om.

I år gjorde vi dog noget anderledes 
end tidligere. Det var eleverne selv, 
der stod for afviklingen af turnerin-
gen – lige fra planlægning og op-
sætning til at hjælpe de yngre elever. 
Frivilligheden og engagementet 
blandt de unge mennesker var 
yderst imponerende.

Den forsvarende mester Emil (U3) 
løb endnu en gang med førstepræ-
mien.

Skak-turnering i Fønix
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Vi er så heldige, at vi i SFO’en får lov at have en 
pædagogstuderende i halvårs-pratik. De kom-
mer med en frisk ånd, nye tanker og ønske om at 
kunne sætte sit aftryk. Vi glæder os altid utrolig 
meget til at møde den nye person, som skal ind-
gå i vores gruppe, da vi aldrig helt ved, hvad de 
kommer med af ønsker og interesser.
I december sagde vi farvel til Chris, som havde 
været hos os siden juni. Han har valgt at bruge 
os/børnene som springbræt til sit bachelorpro-
jekt. Så i den kommende periode vender han 
tilbage som et kendt ansigt i SFO’en.
Men hvad det er, han gerne vil afprøve sammen 
med børnene fortæller han lidt om her:
Rollespil er tilbage!
Så er der dømt indendørs rollespil med terninger 
og højt humør med Chris. 

Til rollespil lærer børnene 
evner som empati, problemløsning og indlevel-
se. 
I løbet af spillet vil børnene spille en karakter som 
kan forskellige ting som at kaste med ild, spille 
helende musik eller hjælpe deres venner. 
Børnene vil møde spændende karakterer og 
udfordringer, som de skal overkomme. 
Det bliver spændende, nogle gange farligt, men 
altid hyggeligt. 
Glæder mig til at rulle med jer og fortælle en 
spændende historie sammen.
Rollespil foregår hver tirsdag og torsdag efter 
udetid og frem til senest kl. 15:30.
Chris er spil-leder og glæder sig til at komme i 
gang. 
                        

Rollespil i SFO
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I SFO’en arbejder vi bl.a. med ler som er et 
populært materiale, fordi det giver børnene 
mulighed for at skabe noget helt fra bun-
den. Det er en aktivitet, hvor der er plads til 
både de vilde ideer og den dybe koncentra-
tion.Her er ingen facitliste - det handler om 
glæden ved at forme materialet.
Hvad lærer børnene?  Ler styrker børnenes 

finmotorik og deres sans for form og struk-
tur. Det er samtidig en fantastisk måde at 
øve tålmodigheden på, da processen med 
at forme,tørre, brænde og male tager tid.  
Et citat om ler:  

“Ler er ikke bare jord; det er muligheden 
for at forme sine drømme med”

Kreativitet med ler i SFO
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2. årgang har i billedkunst arbejdet med selvpor-
trætter i de sidste måneder. Eleverne har både 
arbejdet med naturtro portrætter, Minecraft-por-
trætter og senest har de lavet sig selv, i selvhær-
dende ler, så det er blevet et mere rummeligt 
selvportræt.

Vi har i undervisningen talt meget om, hvordan 
man laver et realistisk portræt og om hvor svært 
det er at få placeret øjne, næse og mund helt 
rigtigt i ansigtet, så man ligner sit spejlbillede. 
Eleverne fandt hurtigt ud af, at det var langt 
nemmere og sjovere, når det ikke skulle være et 
meget realistisk portræt og derfor var både Mi-
necraft-portrætterne og portrætterne i ler, dem 
som bragte mest smil og latter med sig.

Selvportrætter - er ikke noget man 
bare lige laver
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Så er årets Erasmus+ tur til Amsterdam med 23 
nysgerrige, seje og entusiastiske elever fra 6. 
årgang ved vejs ende. Ugen har bragt mange 
spændende oplevelser med sig både for elever og 
lærere.
Vi har besøgt den tyske internationale skole i Haag, 
hvis elever vi har tilbragt nogle sjove, spændende 
og udfordrende dage med i både Amsterdam og 
Haag.

Vi har bl.a. besøgt museerne Nemo (Amsterdams 
svar på Eksperimentarium), Søfartsmuseet og 
Micromuseet. Vi har været på udfordrende O-løb 
i Amsterdam og Haags kringlede gader sammen 
med vores nye venner. Vi har været på stranden i 
sol og blæsevejr, leget og lært hinanden bedre at 
kende.

Ugen har været præget af høj sol, dejligt humør og 
fuld tryk på oplevelsesbarometeret.
Se flere billeder fra turen på skolens Facebook-side.

Erasmus+ tur til Amsterdam
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Kære forældre

Efter fire måneder som konstitueret skoleleder er 
tiden nu kommet til, at jeg giver stafetten videre til 
Rosengårdskolens nye skoleleder, Søren Hansen. Jeg 
vil gerne sige jer en stor tak for samarbejdet i perio-
den. Det har været en fornøjelse at lære Rosengård-
skolen at kende.

Jeg har mødt en engageret bestyrelse og en foræld-
regruppe, der bakker op om skolens fællesskab og 
udvikling.

Jeg har oplevet en skole, hvor børnene trives og 
lærer meget. En skole med dygtige og dedikerede 

lærere og pædagoger, som hver dag arbejder hårdt 
for at skabe de bedste rammer for både faglighed 
og fællesskab.

Og ikke mindst har jeg oplevet en skole med en 
atmosfære, hvor både børn og voksne kan føle sig 
hjemme.

Tak for tilliden, samarbejdet og de mange gode 
møder undervejs. Jeg vil ønske jer alle god vind 
fremover.

De bedste hilsner
Erling Pedersen

Tak for denne gang
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Det at gå i 9. klasse lige før eksamener-
ne, føles lidt som at have et kæmpe pres 
på en og sommerfugle i maven på sam-
me tid. Man ved, at det snart gælder, og 
mange snakker om det både i timerne 
og derhjemme.  

I skolen laver man pludselig mange flere 
gamle eksamenssæt, og lærerne siger 
ting som “det her skal I huske til eksa-
men”. Nogle dage føles det som om, 
man drukner i lektier, og andre dage 
tænker man: “Okay, det her er faktisk 
ikke så slemt.” 

Mange prøver at arbejde efter skole, og 
motivationen holder aldrig, men det kan 
være hyggeligt, hvis man sidder sam-
men med sine venner. Så hjælper man 
hinanden, griner lidt af hvor forvirrende 
matematik kan være, og prøver at holde 
hovedet koldt. 

Selvom eksamenerne virker store, føles 
det også lidt befriende. Man kan mærke, 
at man er ved at blive ældre og snart 
skal videre til et andet sted. 9. klasse er 
både mega nervepirrende, men også ret 
spændende på samme tid. 

Udtrækningsdagene er mega scary. Alle 
håber på noget bestemt, og andre bliver 
helt ødelagte, hvis de får tysk. Derfor er 
det meget anspændt op til, for man ved 
ikke, hvad man får, og man ved heller 
ikke, om man består eller dumper. Men 
i sidste ende indser man, at det alligevel 
ikke er så dybt. Lige meget hvad der 
sker, klarer man det, og man kommer 
videre, and the world keeps spinning.

	          
                   Elever fra 9. årgang

Når eksamenerne nærmer sig


